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Nota: El examen es sin copias ni apuntes. Solo un ejemplar de la Norma E- 060

Problema 1.- La planta muestra un sistema de piso conformado por vigas y losa, la seccidn transversal de
las vigas es de 25 x 40 ¢cm. La losa aligerada tiene un espesor de 20cm, sobre ella actia ademas de su
peso propio una carga por piso terminade de 100 kg/m”, v una sobrecarga de 250 kg/m’. Usar 210
kg/em’, fv = 4200 kg/em’. Se pide:

a. Disefie la viga del eje central (Eje 2) por flexion v corte, Haga detalle de armado

b. Disefie la losa aligerada por flexion v corte (para este caso puede incrementar el valor de ¢Ve en

10%). Haga detalle de armado. (10 ptos)
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Problema 2.- Se tiene una viga de concreto armado de seccién rectangular de 25 x 45 cm. reforzada con
2§ 3/4” en la zona de traccion ¥ 2 ¢ 2 7 en la zona de compresion (considere para la relacion modular en
compresi(')n = 2n). y es utilizada para soportar una carga de 800 Kg. en su punto medio ademas de su peso
propio, conmderandn que la viga tiene una luz de 4 m. determine los esfuerzos en el concreto y acero. f'c
=210 Kg. fem® v fy=4200 Kg./em” (Sptos)

Problema 3. Se tiene una viga doblemente empotrada armada como se muestra en la figura: Se Pide: a)
La carga maxima tanto para momento positivo (M) como negative (M) b) Los esfuerzos bajo cargas

de servicio para el Momento Maximo (Despreciar acero en compresion) (Sptos)
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Formulario: El alumno deberd ser
capaz de identificar cada una de las
formulas, asi como derivar aquellas
que no se presentan v complementar
con la NTE 0-60,

Flexion (Rango Elastico)
Ma=fl: i=MgY, ; f =2F,
Y, I,

k=-pn+ Y(pn)+ 2pn
jd=d-kd3 =j=1-k/3

fs=M ; fo= M
A jd Y4 bd” k j

C=afcbc:c=Asf, =pf d
af.b «f,

p=As :p=of, : e=fp
d 5 fe

It=b(kd ) + Amn (d-kd)*; c=kd
3

o

pp =a 0.003 fc
(fs/Es) + 0.003 fy

pp =0853; ¢ 6000 (Rotura)
fy 6000+ f,

Mp=bd’ 0 (1-0.590) ; b =0.90

M, =¢[ bd” @ (1-0.59)]; Mu =6Mn

C=T
085f.ab = A,f,
a = Af,
0.85f.b

M, = 0.85 ¢ ba(d-a2); M, =¢M,
M, = Asf, (d-a/2) : M, =oM,
Acmim=(0.7Vfc/fy) bd
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VDA (Compr) (.003=¢g’s = 0.005 Es
c c—-d’ f.
M, =¢ [As £y (d- 22) + Af, (/2 - d)]

M,=6[Aqfy @a2)]  p=0.90
M, =0 [AES f\ (d—d‘}]
M, =0[(A—A’)) (fy) (d-a/2)+A’f(d-d")]

a= (A —A'Jf,  ; p=A/bd
085f.b

p-p 2 0858, f.d& [ 6000 ]
f, d [6000 -1,
p=pp Sl

Pmax = 0.75py+ p" fi £,

Cortante:
VosoVa: =089
V:n = 1"?: - Vs

V.=033 VF, b.d

V=(0.50Vf +176p.V,d)b,d<0.9Vf b, d

M,
Ve=053vf bad[1+0.0071 N,]
A%
Ve 20V, ;o Va=Vo+V,
V5=Vu."r¢ _VC

Vi=Afid ; Vi< 21+Vf, byd

Resistencia Requerida minima U*
En Rotura

U= 1.5CM+18CV
U= 125(CM+CV£CS)
U= 09CM %125CS
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